



Nro. 45.

A' FELS. AUSTR. CSÁSZÁR, ES AP. KIRÁLY  
KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.

Indúlt Bétsből, Pénteken Junius 3-dik napján,  
1808-ik esztendőben.

B é c s .

**M**ária Theresia Austriai fő Herczeg Afzszony Felséges Urunknak kedves nénnye, Antal Szakfzoniai Herczeg kedves élete párja a' jövő Pünkösti innepet Drezdában, a' Szakfzonia Király lakó városában akarván el tölteni, a' múlt Majus hólnapnak 29-ikén innen el utazott. Felséges Urunk Hollabrunnig kísérte őket. — Az itt örizeten lévő néhai Gróf Sz tá r a y derék Magyar regimentjének néhány vitéz tagjai ismét érdem pénzt nyertek.

A' Deutschmeister az az a' Teutonicus vitézi rend nagy mesterének gyalog regimentyénél

Y y

szolgálo vitéz hazánkfiát, **M e c s é r y K á r o l y** Obrist-lajtnant Urat, a' Csász. Kir. ház eránt mutatott hívsége és hofzfzas hadi szolgálatyára nézve, Magyar Országgi Bároságra emelni, és az erről szólló Diplomát, az az Királyi petsétes levelet, tulajdon keze aláírásával meg erősittve ki adni méltoztatott Felséges Urunk.

### Magyar Ország.

**N a g y S z o m b a t b ó l P ü n k ö s t H a v á n a k** 8-ik napján. Ezen Sz. Kir. Város belső és külső Tanatsának tagjai közzül sokak és a' nevezetesebbek meg halálozván, az életben és hivataljaikban meg maradtak, a' Fels. helyen újabb építőszékért esedeztek, a' mellynek végbe leendő vitelére az itt lévő Districtualis Táblának egyik érdemes tagja és Assessora **Titt. Fogarasy Gábor** Ur rendeltetett ki. Ez az építő szék a' múlt Aprilis 14-ik napján ment végbe, a' nevezett Királyi Commissarius Ur előülése alatt, a' Város közönséges szalajában, minekutánna a' fel gyült Tanáts vele együtt a' Fő Temp-lomban sz. misét halgatott volna.

Az építőszék a' külső Tanátszon kezdődött el, mellybe a' Candidatusok közzül, a' voksoknak többsége szzerént **Titt. Farkas, Dubnyicska, Púl** és **Hlinyiczky Ignác** z Urak vétetődtek fel. — E' meg lévén Város fő Birajának az eddig volt interimalis Biró **Nemes Nemz. Mentler** Ur nagy talentomú, érdemü 's tapasztalású férfiu választatott, és a' belső Tanátsban lévő üres székekbe a' fent említett kis Tanátsba választódott érdemes urak ültetettek bé, ezeknek helyekbe pedig **Nemes Szundy, Pröbstel, Ujgyörgyi,** és **Korpáfsy** Urak

neveztek ki. Mellyeknek fzerentsés végbe me-  
netelek után, az egész Tanáts, 's evvel együtt a'  
Kir. Commissarius Ur a' Város Fő Templomába ismét  
fel menvén, ottan az ujonnan választott polgári  
tisztviselőket Fő Tisztelendő 's Méltóságos L. B.  
Perényi Imre, Bácsi választott Püspök, Esz-  
tergomi Kánonok, és Nagy Prépost, ezen Sz. Kir.  
Városnak Parochusa Eö Nagysága szokott jeles mó-  
don meg hiteztette. Ez alatt a' Káptalan temploma  
eleibe ki vont mazzár ágyúk sok izben durogtattak,  
a' felesen öfzve gyült sokaság pedig örömmel kiál-  
totta: Vivant Segéljen 's aldjön még az  
Egek Ura!

Aprilis 20-ik napján Országunk Primassának 's  
Esztergomi ki neveztetett Érseknek Károly Kir.  
Fő Herczegnek hozzánk lett első jövedele egész vá-  
rosunkat rendkívül való örömmel töltötte bé. En-  
nek a' nagy Vendégnek illendöképen leendő el fo-  
gadása végett az egész ide való Tanáts, a' neveze-  
tesebb polgárok, a' polgári formaruhás sebes lövök,  
az itt kvártélyozó Baró Strauch Regimentjebéli Gra-  
natirosok és Invalidusok a' Posonyi kapuig eleibe  
menvén, városunk érdemes Birája Nemes Mentler  
Ur Eö Kir. Fő Herczégét igen szép deák beszéd-  
del tisztelte meg, mellyre különös lebotsátkozással,  
és nyájafsággal méltoztatott Eö Kir. Fő Herczeg-  
sége ugyan deák nyelven felelni. — A' Város ka-  
pujánál egy öfztaly gyalog katonaság, General Traut-  
mansdorf Eö Nagyságával, azután a' városnak pol-  
gári, a' formaruhás sebeslövök, ezek mellett, a'  
fegyverbe meg öfzült veteranusok mintegy ezer fő  
körüli, végezetre a' Granatirosok a' város templo-  
maig, 's innen a' Nagyságos Vicarius Püspöknek Fő

Tifzt. Klugh Úr Eö Nagyságának (ki neveztetett Nyitrai Püspöknek) házáig két rendü spallirt formáltak, a' köz nép pedig nagy számmal hátok megett álván ezer *Vivat* kiáltással fogadta Eö Kir. Fő Herczégységét. A' titulalt Vicarius Püspök Úr díszes Házánál az egész Fő Tifzteletü Káptalan e' Fels. Vendéget lent a' kapu alatt kézzen várta, és a' fizives tífzteletnek meg tétéle után a' fel házba fel kísírte. — Este a' szokott vatsora után, az itt kvártélyben fekvő B. Strauch Nemes Regementjének Muzsikusai tiz óránál tovább Eö Kir. F. Herczégségének tífzteleteré szivre ható kedveséggel muzsikáltak. A' következett reggel a' szokott isteni tífzteletnek végződése után Eö Kir. F. Herczégsege a' Consistoriumot maga jelenlétével megtífztelni, minden ritkaságokat meg szemlélni, a' szükséges rendeléseket meg tenni, az utánn az itt lévő invalidus Katonaságnak 500, a' Tifztjeinek ugyan annyi rh. forintokat adni, a' nevezett muzsikusokat is meg ajándékozni, harmad nap múlva pedig reggeli 5. óra előtt, sok buzgó kívánságoktól kísirtetvén Posonyba vissza térni méltóztatott.

Aprilis 9. 10. és 11-ik napjai a' Vágh vize mentében fekvő helységeknek igen szomorúak vóltanak. Ezen folyó viz véletlenül, nagy hirtelen meg áradván Trencsén városától fogva egész Komáromig, az egész tájéket el borította. A' rétség valamely részének ugyan hafznált, de a' vetéseknek nagyobb részét vagy el seprette, vagy iszappal bé borítván el rontotta, 's annál fogva vissza szerezhetetlen kárt okozott. Leg többet szenvedtek Vágh Királyfa, Felső és Alsó Szeli, Pered, Zsigárd, és Király Réve; minden faradtságos munkával készített töltések

el rontattak, sok barom sőt ember is vesztették el élteket; nevezetesen Farkashidján ugyan akkor vízbe fulladt három szekérből és egy kotsiból 15 ló, és valami 12 darab juh. — A' F. Herczeg Károly Uhlanus Regementjebéli Orvos, ha úszni nem tudott volna, nehezen menekedhetett volna meg az árviz torkából; de e' mellett még is 500 forintig való kárt vallott.

Nemes Nyitra Vármegyében négy népes helység a' tüzi gyuladas miatt sok kárt szenvedett egymás után. Leg elsöben Tsafztkónak majd féle részze; azután Hragyistyében 48 ház, 32 pajta, ugyan azon nap Bukóczon 32 ház, 16 pajta; végre Tsátsó nevü helységben 27 ház, 17 pajta égtek el. s. a. t.

Sopronból Majus 15-ik napján. Az a' gonofz gyilkos, a' ki a' múlt esztendőben, December 17-ik napján (a' mint ezen folyó esztendőnek Januarius 1-ső napján költ Magyar Kurir 6-ik lapján jelentettük) nállunk özvegy Walburga Montelabaté, született Viczay Grófnét, udvari Mesternejével és szolgáló leányával együtt kegyetlenül megölte, már ki tudódott, és meg is fogattatott. Ez a' gonofz ember ötvös legény, és egy ide való hires ötvösnél és polgárnál dolgozott, a' ki néhány elveszett tsekélységek miatt az alatta lévő inast megtámadta, e' pedig olly szókat ejtett, mellyek a' legényt gyanúsá tették. Az Ötvös mester figyelmes-sé tétetödvén, az inast kérdöire vette, és mind addig szorongatta, mig végre ki vallotta, hogy az ötvös legény azon este, mellyen az említett gyilkofság történt, háza menvén, vérrel bé motskolt köntösét meg mosta, s azzal lefeküött.

A' következett reggel tudakozván a' legénytől az inas, hol fertéztetett meg a' vérrel, ezt ama jól meg verte, és kemény fenyegetődzések közt meg tiltotta, hogy senkinek egy szót se szóllyon. Meg értven e' dolgot a' gazda, azonnal a' városi Előjá. roknál hirt adott, 's a' legény meg fogattatott. — Hogy ez a' legény a' gyilkosság előtt 8. nappal Mestere hire nélkül a' nevezett Grófnéhoz menvén annak affzonyi ékefséget, olly szin alatt, hogy azokat az ő gazdája magának le akarja rajzolni, kérte de meg nem nyerte; hogy a' köntöse vérrel meg mots. koltatva vólt, 's annak nyomai azon még most is láttatnak, 's hogy erősen meg tiltotta az inasnak, hogy arról senkinek semmit se szóllyon, mind olyan környülállások, a' mellyek a' reá esett gyanuságot igen nagyon nehezitik.

### Rénusi Szövetség.

A' Bavaria Ország új Constitutiójának további folytatása.

II. Tzikkely a' Királyi Házból. 1) A' Királyi Korona az első szülötség jussa fzerént mindenkor az uralkodó házból való első szülött férfiakat illeti. — 2) A' herczeg affzonyok az uralkodásból örökre ki rekesztetnek, és mind addig, mig egyetlen egy ferfiu találtatik az uralkodó házból, abban nem részesülhetnek. — 3) A' férfiúi lagnak el fogyása után a' leányokra, 's ezeknek férfiúi maradékaikra háramlik a' korona. — 4) Mi módon jusson az Ország a' leány ágra, egy különös familia törvény által fog meg határoztatni, úgy mindazáltal, hogy a' Rénusi Szövetség aktájában említett örökség jussa, a' mennyiben az meg esmértetett, és meghatá.

oztatott, ennekutánna is fenn maradjon. A' Királyi Házból való leg utolsó uralkodónak azon kell igyekezni, 's olly szükséges intézeteket tenni, hogy az Országnek tsendessége és mástól való nem függése mindenkor fennmaradhafson. — 5) Az elsőszülött után való herczegek semmi fekvő jószágokat nem vesznek, hanem az ő tápláltatásokra apanágia, az az, bizonyos summa pénz fog fizettetni a' királyi kintstárból, melly leg fellyebb száz ezer forintra megyen esztendőnként, és ez is hólnaponként fog ki fizettetni. Az ő férfi maradékaiknak el fogyása után, ez a' summa is vissza esik a' Királyi kintstárba. — 6) Az özvegységre jutó uralkodó Királynénak leg fellyebb kétfőz ezer forint leszen esztendőnként való fizetése illendő rezidentziával együtt; a' férjhez menő herczeg affzonymnak százezer forintból álló mennyáffzonyi ajándék fog adattatni. — 7) Minden Királyi Haznak tagjai az uralkodó Fejedeleu törvényes hatalma alá lesznek vettetve, 's ennek meg egyezése nélkül örökségbéli jufsaiknak elvesztések alatt meg nem házasodhatnak. — 8) A' Királyi herczegek 18-ik esztendejeknek el telések után érnek tellyes kort. — 9) Minden uralkodó fejedelemnek szabadságában áll, a' Királyi Házból való tellyes korra jutott herczegek közzül egyet ollyat kiválasztani, a' ki a' Korona örökösnek ember korra való jutásáig az Országot kórmányozza. Ha e' meg nem leszen határozva, a' Király testvéri közzül a' leg idősebbet illeti ez a' jus; az illy kórmányozó az ember korra nem jutott korona örökös nevében tartozik az Országot igazgatni. A' közönséges hivatalokat, ki vévén az igazság kiszolgáltatására ügyelőket, a' korona örökösnek ember korra való jutásáig, tsak proviso-

rie, az az, ideig óráig valóképen lehet ki ofztogatni. Az Ország kórmányozója sem a' koronát illető jószágokat el nem idegenitheti, sem új hivatalokat fel nem állithat. — Hogyha a' Korona herczeg atyának testvéri közt egy sem vólna ember korra jutott, az első Koronatíft legyen az Ország kórmányozó — Az özvegy királynéra gyermekeinek neveléseket a' Koronatíft vigyázatja alatt reá lehet ugyan bizni, de az Ország kórmányozását tellyefséggel nem. — 10) Négy korona tíztek neveztesse ki az Országban, ugymint egy udvari fő mester, egy udvari fő Kamarás, egy udvari fő Marsal, és egy udvari fő Postamester, a' kik mindenkor jelenlehetnek a' titkos Tanátsnak gyülléseiben. A' valóságos titkos Status ministerek minden Koronatíftségeekkel öfzveköttöbbségben és méltóságbaü részeseülnek. — 11) Az 1804-ik esztendőben, October 20-ik napjan a' Status jószágainak el nem idegenithetéséről hozott törvény ennél fogva meg erősítetik; mindazáltal szabadságában áll a' Királynak, a' nagy érdemü Status szolgainak megjutalmaztatásokra az ennekutánna Koronához esendő, vagy újonnan keresztendő jószágokat, és Status uradalmait fordítani. A' többi máffzor.

### Hadi Történetek.

Nórvégiából következő hivatal szerezént való tudósítások küldettek a' Koppenhágái Kir. Fő hadi Tanátshoz. A' múlt Aprilis 13 és 15-ik napjai közt öt ponton rohantak bé a' Svéciai hadi seregek Nórvégiába, és minekutánna az oda való hadi népet visszanyomták vólna a' Blakiari széllyel hányt sántzot el foglalták. Azonközben a' Dániai hadinépek ve-

zérje Generál Krestely August, a' Sleswig-Holstejni-Augustenburgi herczeg a' kormányára bízott hadi népet nagy sebességgel öfzvegyüjtvén Aprilis 19-ik napján, elől és óldalt olly keménnyen meg támadta a' Svékusokat, hogy egézfzen meg verettek, két meg hólt tisztet, 's 42 köz embert hagytak a' tsatapiatzon, egy Obristlajtinántjok, két kapitányok, négy Hadnagyok, 76 granatirosok, 30 hufzárjok esett hadi fogságra, 's hét proviántal és bagázsiával meg terhelt tábori szekereket vefztettek el. Ahol ezen fzerentsétlen tsatájok után által mentek a' meg veretett Svékusok, mindenütt prédáltak, és sok marhát 's lovat ragadtak el magokkal.

Egy más nem hivatal fzerent való ugyan, de meg lehetőfsen bizonyos tudósításból azt írják Kopenhagenágából, hogy ismét igen véres tsata esett volna a' Svécusok és Norvégiaiak közt, mellyben mivel igen vitézi módon viselték magokat az ntolsóbbak, az elsőbkek közzül 2000 ember maradt a' csata piatzon, fogságra is sokan estek közzülök. — Norvégiának fő városába Christiániába egynéhány százan vitettek fogságra. Az önként vált fegyveresekkel annyira meg szaporodott a' Norvégiai ármádia, hogy már most magának is elegendő ereje leszen a' Svéczia Országba való bé rohanásra. — Sokan kétttségbe hozzák, hogy az Orosz seregek a' Botniai szoros tenger körül Laplandián keresztül Svécziába bé nyomúlhatnak; de ha 1721-ik esztendőben, mellyben azon két hatalmaság közt Nystadban békeség kötött, Laplandiának Tornéo városáig bé nyomúlhattak az Oroszok, miért ne mivelhetnék azt most is, minekutánna nagy előmenetelt tettek volna a' hadi mesterségben.

A' Koppenhágai leg utolsó az az 3-ik Majusi tudósítások fzerént, a' már régtől fogva hireltetett Angliai expeditio végtére tsak ugyan oda ment. Az előtt való nap t. i. Majus 2-ik napján néhány hadakozó hajóknak fedezések alatt 40 Anglus szállító hajóknál több ment kerefsztül a' Sundon két ofztályban. Dél tájban 15 vólt azok közül Kronburgal által ellenben, és az ott lévő ágyus és kapzsi hajók meg is támadták, hogy egynéhányat el foghassanak. A' következett nap 10 szállító hajók állapodtak meg Hoéen és a' Svécziai tenger partok közt. A' nagy Béltben sok ólalkodó Anglus hajók tartozkodtak, mellyeknek számát ide 's oda való máfzkálások miatt meg határozni bizonyoson nem lehetett. — A' Langelandi, Arroei, és Tassingi szigeteket a' Pontecorvoi Herczeg ármádiájától való néhány hadi seregek oltalmok alá vették.

### S p a n y o l O r f z á g.

Azokon a' leveléken kívül, a' mellyeket IV. Károly Kiraly a' Madritti Juntához, és a' Kafztialiai Fő Tanátshoz küldött, még kettőt vagy hármat is említ a' Párisi Monitör, mellyek minthogy igen fontosak, és azokból ezen Orfzágnak jelenvaló környülállásait meg lehetőfsen ki lehet tanulni: szüksegnek tartjuk azokat is a' Magy. Publicummal közleni. Az első IV. Károly Királynak Spanyol Nemzethez intézet levele; a' második a' Madritti Juntának az oda való lakosoknak ki adott hirdetmenye; a' harmadik a' leg főbb és generalis Inquisitionnak az Ország minden törvény székjeihez köldött igen hathatos parantsolatja.

I. A' Spanyol Nemzethez következő hirdet-

ményt küldött a' Király Spanyolok kedves jobbágyim! a' hitetlen emberek titeket el tsábitni igyekeznek. Fegyvert akarnak a' Frantzia hadi seregek ellen kezeitekbe adni, és azon erőlködnek, hogy a' Francziákat ellenetek fel ingereljék, titeket pedig a' Francziák ellen. Ennek következései a' Spanyoloknak ki pufztittatások, és minden rendbéli embereknek fzerentsétlenségek lennének. Ezekben a' fontos és kétséges ki menetelü környülállásokban arról tanátskozik az én frigyes barátommal a' Francia Császárral, a' mi a' ti boldogságtokat illeti, semmit ne ügyeljetek az ellenség sugallásaira. Mind azok, a' kik a' Francziák ellen szóllanak, a' ti véreteket szomjuhozzák, és ezek vagy a' ti nemzeteteknek ellenségei, vagy Angliának spionnyai, a' kik a' jelenvaló környülállások közt nyughatatlankodnak, és a' kiknek fortélyofságaik arra tzeloznak, hogy vagy Coloniáitoktól meg fofztatsatok, vagy tartományaitok felofztattatsanak, vagy hofzfzas zendülésbe 's fzerentsétlenségbe ejthessék hazátokat. Spanyolok adjatok az én tapasztalásaimnak hitelt, és engedelmeskedjete azon hatalomnak, mellyet én az Istentől és öseimtől vettem; kövessétek az én példámat, és jól megfontoljátok, hogy abban az állapotban, mellyben most vagytok, a' Spanyoloknak bóldogságok egyedül a' mi frigyesünknek a' Nagy Császárnak barátságától függ. — Költ Bayonnében a' Csász. palotában, Pünköst Havának 4-ik napján, 1808. eszt. —

A' 2-iknak a' következő foglalata vagy: „Madritti lakosok! A' ti tsendességték többé meg nem háboritódik. Ezt a' ti hívségteknek, 's gondolkozástok módjának köszönhetitek, melly sokkal állandobb leszen azon bizodalom által, melly

lyet a' törvényekhez, és a' buzgó tiszttviselők vi-  
gyazóságokban helyhez tetett bizodalmatok tibenne-  
tek gerjesztenek. Illyen meggyöződéstől lelkesített-  
vén a' leg főbb Kormányfő a' Junta azt hirdettette  
ki, hogy mihelyt az emberiség kívánta, leg ot-  
tan el törölte a' szövetséges armádia azon katona  
Commisiot, mellyet mint igen szükséges eszközt  
igen kevés időre fel állított, és a' mellyet tsak né-  
hány zenebonáskodó embereknek lehet tulajdonítani;  
hogy ennekutánna minden kar-és rendbéli lakosok,  
a' kik alkalmatofságot szolgáltatnak a' Frantzia sere-  
gektől leendő el fogattatásra, ha szinte fegyvert  
nem fognának is ellenek, még is az ő természetes  
biráiknak kezekbe adattatnának, 's ezektől itiltet-  
nének meg. A' kik pedig fegyvert fognak a' Fr.  
hadi seregek ellen, a' nemzet fő törvényfője által  
egy biró fog ki neveztetni, a' ki mind addig jelen  
leszen az el vádoltatotnak procefsusában, míg ellene  
szententzia fog hozattatni. “

„Senki ezen városi lakosok közül, akár hon-  
nyi, akár külföldi legyen ő, semmi alkalmatlanságot  
nem fog a' miatt szenvedni, miként hordja a' maga  
palástyát, annyival kevesebbet az egyházi rendből  
való személyek. — A' naponként ezen városba ele-  
séget hozó szekerek sem semmi háborgattatást nem  
szenvednek, sem szekereik 's öszvéreik el nem vé-  
tettetnek. A' kinek helyes panasza leszen, a' poli-  
tziabéli biróhoz folgamodjon, bizonyos lehet arról  
hogy még azon nap elégtételt, és szenvedendő káraért  
vissza pótolást nyer. A' mi az öszvér hajtókat il-  
leti, a' kik t. i. ezen Királyi lakhelybe eleséget szoktak  
hordani, 's a' kik néhány napokig itt múlatnak, a'  
leg szorosabb környülállásokban sem fognak minden

őszvéreik requisitio alá vettetni, hanem csak azoknak fél része, és csak három 's leg feilyebb négy napra, és pedig nem ingyen, hanem kész fizetésért. A' város kapusinak is meg fog parantsoltatni, hogy az illy fzekezeseket a' meg vizsgálásra nézve ne tartoztassák sokáig. De újobban meg tilalmaztatik, hogy magokkal sem fegyvert, se tüzet, sem egyéb meg tiltatott efzközöket bé ne hozzanak a' városba. s. a. t. Költ a' Királyi palotában, Majus 8-ik napján, 1808-ik efztendőben.

A' 3-ik a' leg főbb és generális Inquisitionnak, az az, a' leg főbb egyházi Törvényfzéknek az Országbéli Törvényfzékhez intézett parantsolatja: „Azok a' fzómorú következesek, mellyek e' folyó hólnap 2-ikán ebben a' városban történtek, az a' botrankoztató pártoskodás, mellyet az alacsony község a' Frantzia Császár hadi népe ellen indított, minden felsőbb és alsóbb rendü Előjáróknak fzorgalmatos vigyázóságokat fzükségessékké tették, ne hogy ennekutánna is hasonló törvényteleneségek történjenek, hanem hogy a' köz tsendefség, és a' Frantzia tífztekkel és köz emberekkel való nyájas tarsalkodás továbbra is fenn tartattassanak, a' kik mind ekkorig jó rendet, 's jó hadi fenytéket tartottak, és azokat, a' kik vagy valamelly törvényteleneséget miveltek, vagy a' Spanyolokat fzemélyekre, 's vagyonaikra nézve meg sértették, fzorofsan meg büntették. Hihetöképen az irigység és a' tudatlanság birták a' tudatlan községet és a' több békételen embereket a' revolutionalis támadásoknak indítására, a' haza és az uralkodó Fejedelem eránt való fzeretnek palástya alatt.“

„Mellyhez képest azoknak, a' kik a' dologba

mélyebben bé látnak, kötelefségeekben áll öket jobb utra vezetni, és azon veszedelmes vélekedésekból ki venni, meg értetvén velek azt, hogy az illyetén zenobonás támadások nem tsak semmi jó következéseket nem szülnek, söt inkább végső veszedelembefafzítják a' hazát, a' jó fenytéknek kötelet, a' mellytől a' köz boldogság függ, széllyel tépik, az emberiségnek érzékenységet meg fojtyák, azt a' kölcsönös bizodalmat, mellyet a' kormányfzékbe kell helyhezteni az alatta valóknak, sziveikből ki irják. “

„Ezeket a' fontos igazságokat senki sem plántálhatja az ember elméjébe és szivébe jobban bé, mint a' vallás szólgái, melly egyedül békefséget, és egymás közt való szives barátságot tanít, következésképen engedelmefséget, és az előljárok eránt való tiszteletet kíván; és valamiképen ezen szent inquisitionak tagjai és Ministerjei mindenkor kötelesek, és mindenkor elsök a' jó példaadásban: úgy mi is illendöne tartottúk hozzátok mind békefség hírdetőihez a' jelen való levelet intézni, hogy e'képen ennek foglalatját meg értvén, és a' sürgető szükségről meg gyözzettetvén, a' köz tsendefségnek fenn tartásában, velünk együtt költsönös erővel munkálodhafsatok. Mind az alattatok lévő törvényfzékeknek, mind a' kerületbéli Commissariusoknak adjátok e' dolgot értékre, hogy ök is ezen fontos tárgynak fenntartásába egész buzgósággal, szorgalmatossággal, és minden lehető okofsággal foglalatoskodjanak. — A' jó Isten tartson meg titeket. K ö l t  
M a d r i t t b a n M a j u s 6 - i k á n 1 8 0 8 . e f z t . “

A' közebb múlt posta napon költ Magy. Kurirnak 699-ik lapján egy két szóval azt jelentettük, hogy IV. Károly Király sem magára, sem familiá-

jára nézve Spanyol Országba visszafizni menni tanácsosnak nem tartván, mind maga, mind fiai azon Országhoz való jufsaikról végképen lemondottak, 's annak kormányát Napoleon Császárra bizták. — A' későbbi, vagy inkább újabb Bayonnei levelekből e' tárgyról következő tudósítást vettünk: „Napoleon Fr. Császár IV. Károly Spanyol Királlyal, az Astriai herczeggel, Károly, Ferencz, és Antal Infánsokkal különös egyezésre lépven, minden köztök támadt villongásnak végét szakasztotta, és ezen Királyi Háznak jufsait egészlen által vette. — A' Kasztíliai Tanátsnak néhány nevezetesebb tagjai, és sok Spanyol Grandesek mentek Bayonnéba olly végből, hogy ott a' Franczia Császárral együtt gyűllést tartván, hazájoknak jelenvaló körülállásairól, és az Ország jövődöbéli igazgatásáról vele együtt tanátskozzanak.

#### Másodszori Hiradás.

Méltos. Báro Luzsenfzky Borbála Kis Afzfzony példás kegyességü és jóltévö életét már elvégezte. A' kik tehát ezen meg bóldogúlt Méltoságnak javaihoz valamelly just tartanak, de még eddig történt halalaról semmi bizonyos tudósítást nemvettek: ennél fogva meg hivattatnak, hogy a' jövő Sz. Jakab Havának harmadik napjára, a' Nemes Kis-Honthi Kerületben fekvö helységben Osgyánban, vagy szemelyefsen, vagy arra meg hatalmazott Biztosaik által meg jelenni ne terheltefsenek. — Költ Osgyánban Pünköst Havának 16-ik napján, 1808.

B. Luzsenfzky János.

\*

\*

\*

Tekint. Györ. Vármegyei Chirurgus Titt. Szalay Mihály Úr, N. Györben az Új Városban le-

vő Börbélyi Officináját, az ahoz tartozó eszközökkel együtt, mellynek jövedelméhez számos Conventiosok vannak, el adni szándékozik. A' kinek annak meg szerzésére kedve leszen, magát a' nevezett Chirurgus Urnál akár mikor, akár személyesen, akár levele által bizvást jelentheti.

\*

Az egyesült Pesti Afztalos Mesterek és Polgárok illendő tisztelettel jelentik, hogy a' meg boldogúlt Generál Beleznay Familia Háznál a' Hatvani kapun kívül fel állított magazinumot különbkülönbféle honnyi és külföldi fából, a' mostani leg újabb módi, avagy izlés szerént való munkákkal meg szaporították, mellyekkel minden nap, a' leg illendőbb's előre meg határozott árron az Erd. Publikumnak szolgálni igyekeznek, sőt minden vásári idő alatt is ugyan ott ajánlják szolgálatjokat, mivel a' vásárra azon finom és leg jobb munkákat soha ki nem akarják rakni, hogy annál tisztábban, 's minden hiba nélkül szolgálhassanak.

Reményljük, hogy azok, a' kik ezen igyekezetet, melly szerént a' Nemes Magyar Hazának saját munkánk készületével szolgálunk, vásárlásokkal segiteni fogják, ennekutánna is hozzánk való bizalmokra érdemeseknek fognak tartani. — Nem különben ez a' Társaság, ha valaki vele parantsolni fog, más mindenféle épület munkát kontraktus szerént fel vállal, és a' leg illendőbb áron, a' meg határozott időre, serényen és tökéletesen el készit, és minden tölle vásárlott kész avagy parantsolt munkáért ezen Társaság jót áll. — Költ Pesten, Majus 8-ik napján, 1808-ik esztendőben. Stand Ignác és a' Kompánia.